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Au début du mandat en 2020, la municipalité de Saint-Sauveur-Villages avait réalisé une grande enquête auprès 

des habitants pour connaître leur avis sur la qualité de vie dans la commune et leurs besoins en équipements et 

en service. Les résultats de cette enquête ont aidé la municipalité à choisir et prioriser les projets qui ont été 

menés depuis cinq ans. 

A l’issue des cinq ans, les habitants ont de nouveau été questionnés. Une première enquête a été réalisée par les 

élèves de la MFR. Ils ont interrogé les habitants de la commune déléguée de Saint-Sauveur-Lendelin. Puis une 

seconde enquête a été lancée auprès de l’ensemble des habitants au mois de juin. 

L’enquête réalisée en juin 2025 a recueilli 151 réponses.  

 

• Informations sur les répondants 

Dans quelle commune déléguée habitez-vous ?  

 

 

Depuis combien de temps vivez-vous à Saint-Sauveur-Villages ?  
 

 

Ancteville
2%

La Ronde-Haye
17% Le Mesnilbus

1%

Saint-Aubin-du-
Perron

11%

Saint-Michel-de-la-
Pierre

3%

Saint-Sauveur-
Lendelin

52%

Vaudrimesnil
14%



Si vous habitez dans la commune depuis moins de 5 ans, pour quelles raisons vous êtes-vous installés dans la 

commune ?  
- Logement disponible  

- La commune paraissait dynamique 

- Logement social disponible 

- Famille déjà présente dans la commune 

- Alternative à la grande ville 

- Zone d’emploi, proximité de l’emploi 

- Proximité de Coutances et Saint-Lô 

- Prix des logements abordable 

- Tranquillité  

- Calme 

- Services et commerces  

- Ecole  

- Situation géographique : proximité avec la ville et la mer, campagne 

- Retour aux sources 

- Nature, espace  

 

Nombre de personne composant votre foyer : 

La taille moyenne des ménages des répondants est de 2,67 personnes.  

 

Âge des répondants  

moins de 5 ans
23%

entre 5 et 10 ans
14%

entre 11 et 20 ans
19%

plus de 20 ans
44%



 

 

 

 

 

• Saint-Sauveur-Villages, une commune où il fait bon vivre ? 

Quelle est votre opinion sur la qualité de vie dans notre commune ?  

 

 

 

 

Sur les différents thèmes suivants, vous diriez que vous êtes : 

 

ntre 18 et 25 ans
6%

Entre 26 et 35 ans
17%

Entre 36 et 45 ans
16%

Entre 46 et 55 ans
21%

Entre 56 et 65 ans
24%

Plus de 65 ans
16%

Tranches d'âge

Pas de réponse 
43%

Bonne qualité de vie 
49%

La qualité de vie est 
moins bien depuis la 
commune nouvelle

3%

Qualité de vie pas 
satisfaisante

5%



 

 

 

Que manque-t-il sur la commune :  

- Est-ce qu’il manque des spécialistes de santé :            
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48%

Professionnels de santé 



o Si oui, lesquels ? (du plus cité au moins cité) 

▪ Médecins généralistes  

▪ Dentistes 

▪ Ophtalmologue  

▪ Ostéopathe  

▪ Orthophoniste 

▪ Podologue pédicure 

▪ ORL  

▪ Allergologue 

▪ Gynécologue  

▪ Cardiologue  

▪ Psychologue  

▪ Kinésithérapeute  

▪ Dermatologue 

 

- Est-ce qu’il manque des équipements pour les enfants et les jeunes ? 

 

o Si oui, lesquels ? (du plus cité au moins cité) 

▪ Parcours VTT, terrain de cross 

▪ Pistes cyclables pour l’accès aux écoles 

▪ Terrain synthétique 

▪ Complexe sportif trop vétuste 

▪ Des aires de jeux dans les communes déléguées qui n’en ont pas (St Aubin, Ancteville) 

▪ Trottoirs sécurisés pour les enfants  

▪ Des écoles dans les communes déléguées 

▪ Lieux pour les adolescents  

▪ Multisport pour les petits enfants  

▪ Jeux pour les ados  

▪ Table de ping-pong  

▪ Jeux pour enfants au stade 

▪ Un city-stade à Vaudrimesnil 

▪ Des bus  

 

- Est-ce qu’il manque des modes de garde pour les enfants ?           

Oui
20%

Non
80%

Equipements pour les jeunes et les enfants



 

o Si oui, lesquels ? (du plus cité au moins cité) 

▪ Crèches  

▪ MAM 

▪ Plus de places au centre de loisirs  

 

 

- Est-ce qu’il manque des équipements pour les seniors ou de l’aide à domicile ?          

 

o Si oui, lesquels ? (du plus cité au moins cité) 

▪ Foyer logement  

▪ Accès au spectacle à Coutances  

▪ Des places en EHPAD ou résidence logement 

▪ Accès PMR des commerces  

▪ Des bancs  

▪ Assistance à la pratique de l’informatique  

▪ Formation aux gestes des premiers secours  

▪ Des défibrillateurs 

▪ Lieu de loisirs et de rencontre 

▪ Maison des seniors  

Oui
17%

Non
83%

Modes de garde pour les enfants

Oui
16%

Non
84%

Services pour les seniors



 

- Est-ce qu’il manque des commerces ?       

 

o Si oui, lesquels ? (du plus cité au moins cité) 

▪ Boulangerie, pâtisserie de qualité et fiable 

▪ Supermarché  

▪ Des commerçants fiables 

▪ Epicerie dans les communes déléguées 

▪ Café - Bar 

▪ Primeur  

▪ Bricolage, jardinage, motoculture 

▪ Restaurant 

▪ Traiteur  

▪ Bar associatif 

▪ Cordonnier 

▪ Maroquinerie  

▪ Sandwicherie  

▪ Brasserie, restauration avec terrasse 

▪ Poissonnerie  

▪ Des relais pains pour les personnes qui ne peuvent pas se déplacer 

▪ Station-service 

 

- Est-ce qu’il manque des équipements sportifs ? 

Oui
34%

Non
66%

Commerces



 

o Si oui, lesquels ? (du plus cité au moins cité) 

▪ Une salle de sport  

▪ Un terrain synthétique  

▪ Terrain de tennis rénové  

▪ Parcours de santé, parcours sportif  

▪ Vestiaire rénové  

▪ Cage de cross fit  

▪ Parcours VTT 

▪ Stade de foot 

▪ Un gymnase adapté  

▪ Multisport pour les petits enfants  

▪ Terrain de basket  

▪ Location de vélos électriques  

▪ Une piscine 

▪ Terrain de pétanque 

Qu’aimeriez-vous proposer pour améliorer la qualité de vie à Saint-Sauveur-Villages ?  
- Limiter la vitesse à l’école primaire et sur la route de Marigny  

- Des ralentisseurs pour faire respecter les limitations de vitesse  

- Meilleur entretien des routes et des bas-côtés 

- Des bourgs mieux entretenus  

- Plus de logements  

- Pistes cyclables  

- Un tiers lieu  

- Entretien des rues  

- Parking pour les écoles et le plan d’eau  

- Ne pas accepter l’implantation d’éoliennes  

- Sanctionner les pots d’échappements illégaux  

- Plus d’associations ou de clubs pour les adultes 

- Améliorer la place de l’église (déplacer la croix, et mettre la rue en sens unique) 

- Payer moins d’impôts  

- Plus de terrains constructibles  

- Ralentir la circulation sur la RD971 

- Entretenir les chemins communaux  

- Des cimetières mieux entretenus  

- Laisser l’éclairage public la nuit, mettre des détecteurs 

- Un marché plus attractif 

- Un lieu d’accueil pour les adolescents  

Oui
25%

Non
75%

Equipements sportifs 



- Sécuriser l’alimentation en électricité  

- Poursuivre la réhabilitation des chemins communaux  

- Trottoirs plus accessibles  

- Routes de Saint-Sauveur-Lendelin moins abîmées  

- Organiser des fêtes des voisins  

- Une aire de stationnement pour camping-cars 

- Développer l’information à ceux qui n’ont pas de moyens informatiques  

- L’indépendance de Vaudrimesnil   

- Que les agriculteurs nettoient les routes après le passage des tracteurs  

- Une meilleure écoute de la part de Saint-Sauveur-Lendelin à l’encontre de nos communes déléguées  

- Améliorer l’attractivité des bourgs  

- Remettre des fleurs dans les bourgs  

- Transports en commun  

- Agir contre les dépôts sauvages  

- Développer l’animation de bourg  

- Indépendance de La Ronde-Haye  

 

 

• Votre avis sur l’action de la municipalité depuis 5 ans 

 

Que pensez-vous des projets mis en œuvre depuis 5 ans ? 

 

 

Utilisez-vous les nouveaux services de la commune ? 
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Que pensez-vous des événements organisés ces dernières années ?  
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Les marchés estivaux



 

 

 

 

Est-ce qu’il y a des projets que vous jugez particulièrement réussis ? (du plus cité au moins cité)     

- Vallon des Demoiselles  

- 80ème anniversaire du débarquement  

- Zone 30 de Saint-Sauveur-Lendelin et stationnement 

- Médiathèque  

- Aires de jeux  

- Marchés estivaux  

- Villes en scène 

- Végétation du bourg  

Je ne 
connais pas 

53%

Je ne 
suis 
pas 

satisfa
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ent 
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Les festivités du 80e
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Villes en scène



- Ouverture de jazz sous les pommiers  

- City-stade 

- Plantations de fruitiers  

- Echanges et partages autour des projets  

- Rénovation du gîte de La Ronde-Haye 

- Terrain de pétanque 

 

A l’inverse, quels projets ou actions vous semblent avoir été insuffisants ou décevants ? (du plus cité au moins cité) 

- Mauvaise qualité des routes et des chemins, manque d’entretien, fauche trop tardive  

- Sécurisation des bourgs des communes déléguées, limiter la vitesse  

- Sentiment d’abandon des habitants des communes déléguées, trop peu de projets dans les communes déléguées : 

« tout est décidé pour Saint-Sauveur et à Saint-Sauveur », « c’était mieux avant », « Ancteville semble être laissé de 

côté », « c’était mieux quand La Ronde-Haye était indépendant », etc. 

- Fleurissement des bourgs  

- Collecte des déchets tous les 15 jours  

- Circulation Décoration de Noël 

- Place Léon Lesouhaitier  

- Entretien des espaces verts  

- Désherbage des trottoirs et caniveaux  

- Rénovation des vestiaires du foot  

- Eoliennes  

- 80ème anniversaire du débarquement  

- Peu de terrains constructibles  

- Restauration de l’église de Saint-Sauveur-Lendelin 

- Composteurs collectifs (dommage qu’il n’y en ai pas dans toutes les communes déléguées)  

- La fête La Saint-Sauveur devrait retrouver leur ambiance d’antan comme la trinité  

- Manque un feu d’artifice  

- La communication, manque d’information en direct de la mairie  

- Apéros concert  

- Projet autour du collège  

- Adressage  

- La rue Flandres Dunkerque  

- Aires de jeux  

- Le marché estival  

- Fibre optique  

 

Est-ce que vous vous sentez assez associés aux projets de la commune ?    



 

 

 

• Les services de la mairie 

Fréquentez-vous :  

 

 

Oui
46%

Non
54%

Jamais 
10%

Une fois par an 
17%

Plusieurs fois par an 
63%

Plusieurs fois par 
mois 
10%

La mairie principale de Saint-Sauveur-Lendelin 



 

 

Est-ce que les horaires d’ouverture vous conviennent ?  
 

 
 

 

Si non, quels horaires pourraient vous convenir (jours et heures) ?  
Mairie principale :  

- plus d’ouverture en après-midi,  

- une fin de journée par semaine (après 17h00) 

Mairie annexe :  

- Saint-Aubin-du-Perron : plus tard en fin de journée  

- Demandes d’ouverture adaptée aux actifs 

Certaines demandes (avant 9h00, le samedi) correspondent aux horaires actuels, il y a donc un besoin de communiquer plus 

largement.  

 

Pour quelles raisons vous rendez-vous à la mairie annexe de votre commune déléguée ?  
 

 

Jamais 
48%

Une fois par an 
16%

Plusieurs fois par an 
34%

Plusieurs fois 
par mois 

2%

Les mairies annexes 

Oui
86%

Non
14%

Horaire de la mairie principale

Oui
85%

Non
15%

Horaire des mairies annexes



 

Quels services pourraient être proposés en mairie ?  
- Faire plus de démarches dans les mairies annexes (ex. location salle des fêtes) 

- Point jeunes  

- Un téléservices pour faire les démarches numériques dans les mairies annexes  

- Téléphoner aux personnes âgées et isolées en cas d’événements climatiques  

- Accompagner à l’outil numérique 

 

Quel est votre avis sur les salles des fêtes ?  

 

 

 

• Communication  
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Avez-vous le sentiment d’être bien informé sur les projets municipaux ?            

 

 

Connaissez-vous :  

 

 

Quel moyen de communication utilisez-vous le plus souvent pour obtenir des informations ? 
□ Réseaux sociaux  

□ Panneau Pocket 

□ Site internet 

□ Journal communal  

□ Presse locale  

□ Réunion publique / commission village  

□ Déplacement en mairie  

 

Oui
91%

Non
9%
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informés ?

93
108

100

62

37
23

30

67

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Site internet Journal communal Réseaux sociaux Panneau pocket

Oui Non



 
 

 

Par quel moyen communiquez-vous le plus avec la mairie ?  

 

 

 

Consultez-vous les comptes-rendus des conseils municipaux ?       
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Pensez-vous que la mairie communique assez ?         

 

 

Sur quels sujets la mairie pourrait communiquer plus ?  

- Les événements 

- Annoncer les événements plus tôt  

- Les travaux 

- Sur les projets à venir « pour ne pas les imposer » 

- Une présentation individuelle des élus et des agents (pour les présenter) « ex. l’agent du mois » 

- Les budgets : répartition par commune déléguée, par habitants  

- Tout, et prendre les avis en compte  

- Sujets et décisions évoqués lors des réunions publiques  

- Besoin d’un panneau lumineux dans les communes déléguées  

- Les projets structurants  

- Sur les terrains constructibles à vendre 

- Journal communal 

 

Oui
31%

Non
69%

Les PV du conseil municipal sont 
peu consultés

Oui
74%

Non
26%

Une mairie qui communique assez


